

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Огни коммунизма

Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского совета народных депутатов Саратовской области

№ 105 (10685)

Пятница, 1 июля 1988 года

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам

Цена 3 коп.

## На XIX Всесоюзной конференции КПСС

Москва. (ТАСС). 29 июня в Кремлевском Дворце съездов продолжилась работа XIX Всесоюзная конференция КПСС. Накануне на вечернем заседании ее участники приступили к обсуждению доклада ЦК КПСС «О ходе реализации решений XXVII съезда КПСС и задачах по углублению перестройки».

Конференция проходит в обстановке деловитости, в духе ленинских традиций. Созванная по решению ЦК КПСС, она собрана на переломном этапе перестройки, чтобы дать ответ на вопросы, имеющие жизненно важное значение для партии в стране: каковы первые итоги перестройки, что надо предпринять для устранения препятствий, стоящих на ее пути, как сделать процесс революционного обновления необратимым.

Конференция предусматривала плодотворную и открытую дискуссию по Тезисам ЦК КПСС. В ходе ее коммунисты и беспартийные высказали много конструктивных предложений и критических замечаний, направленных на дальнейшее сплочение и консолидацию советского общества, углубление перестройки.

В прениях 28 июня выступили: В. В. Банатин — первый секретарь Кемеровского обкома КПСС, Д. К. Могерный — председатель колхоза имени Кирова Белоозерского района Херсонской области, Г. В. Колбин — первый секретарь ЦК КП Казахстана, В. К. Беллинков — секретарь Московского горкома КПСС, Л. И. Абалкин — директор Института экономики Академии наук СССР, Е. И. Чазов — министр здравоохранения СССР, А. М. Масалиев — первый секретарь ЦК КП Киргизии.

Утром 29 июня делегаты заслушали и утверждали доклад Мандатной комиссии, с которым выступил ее председатель Г. П. Разумовский.

### По пути обновления

#### НАДО МНОГОЕ СДЕЛАТЬ

Мнения, высказанные на партконференции о приоритетном развитии социальной сферы и, в частности, выполнении исключительно важной задачи — обеспечить к 2000 году практически каждую семью отдельной квартирой или индивидуальным домом, несомненно, вызывают чувство удовлетворения у советских людей.

Говоря о проблемах у нас, строителей, нельзя обойти молчанием уровень развития базы строительных

организаций и промышленности строительных материалов. В частности, при всем при том, что предприятия стройиндустрии Саратовской области переживают время обновления, все равно эта проблема полностью не решается. Отсюда трудности с обновлением оборудования, производством того же кирпича.

Все это необходимо решать в масштабах страны.

А. КОЗЛОВ, бригадир КССК.

сая делегатов. Наиболее широко представлены рабочие — их 1638, или почти треть от общего числа. Избрано 866 работников сельского хозяйства. Научную и творческую интеллигенцию представляют 436 делегатов. Широко представлен выборный партийный актив — 3153, или 63 процента от общего числа, являются членами выборных партийных органов различных уровней, 762 — секретарями первичных и цеховых парторганизаций, партгруппами. В числе делегатов конференции 1258 женщин, или свыше 25 процентов.

В работе конференции участвуют представители 72 наций и народностей страны.

Затем были продолжены прения, в которых выступили В. И. Калашников — первый секретарь Волгоградского обкома КПСС, В. В. Капустин — первый секретарь Приволжского Союза писателей СССР, Ф. В. Попов — первый секретарь Алтайского крайкома КПСС и другие.

Москва. (ТАСС). 30 июня в Кремлевском Дворце съездов третий день работала XIX Всесоюзная конференция КПСС. Делегаты продолжали обсуждение доклада ЦК КПСС «О ходе реализации решений XXVII съезда КПСС и задачах по углублению перестройки».

Накануне были образованы комиссии по подготовке проектов резолюций конференции:

«О ходе реализации решений XXVII съезда КПСС и задачах по углублению перестройки» и «О демократизации советского общества и реформе политической системы», «О борьбе с бюрократизмом», «О международных отношениях», «О гласности», «О правовой реформе».

29 июня обсуждение доклада продолжили делегаты: В. П. Смирнов — регулировщик радиоаппаратуры Ленинградского оптико-механического

объединения имени В. И. Ленина, Г. А. Арбатова — директор Института США и Канады Академии наук СССР, А. Х. Везиров — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, М. А. Ульянов — председатель правления Союза театральных деятелей РСФСР, Б. В. Качура — секретарь ЦК Компартии Украины, С. А. Федотова — учительница школы № 130 города Перми, Г. И. Марчук — президент Академии наук СССР, С. Г. Арутюнян — первый секретарь ЦК Компартии Армении, Е. Е. Соколов — первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии, Ю. В. Бондарев — заместитель председателя правления Союза писателей РСФСР, И. К. Полодий — первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС, В. И. Мироненко — первый секретарь ЦК ВЛКСМ, В. П. Кабаляев — генеральный директор Ивановского станкостроительного производственного объединения имени 60-летия СССР, Б. К. Пуго — первый секретарь ЦК Компартии Латвии.

Выступления участников конференции были выслушаны с большим вниманием, в зале раздавались реплики, оживленные возгласы, полемические замечания.

В конце заседания М. С. Горбачев ответил на ряд вопросов, поступивших в Президиум конференции.

30 июня в прениях выступили: В. И. Постников — генеральный директор производственного бройлерного объединения «Ставропольское» Поповского района Ставропольского края, В. А. Ярин — оператор стана Нижне-Тагильского металлургического комбината имени В. И. Ленина Свердловской области, А. А. Лагунов — вице-президент Академии наук СССР, ректор Московского государственного университета, В. И. Мельников — первый секретарь Коми обкома КПСС и другие.

Всесоюзная партийная конференция продолжает работу.

#### БУДЕМ РАБОТАТЬ НАД СОБОЙ

Формально я — пенсионер, трудовой стаж у меня уже перевалил за 40 лет, но продолжаю работать. Конечно, всякое повнад в жизни, многое испытал. Преобразования, начатые сейчас в нашей стране, меня очень радуют, и я от души приветствую XIX Всесоюзную партийную конференцию.

Судя по докладу М. С. Горбачева, на конференции будут приняты деловые, революционные решения, которые закрепят все достигнутое нами за 2,5 года и

дадут гарантии нашего развития дальше. Радует, что идет серьезная полемика по принципиальным вопросам, высказываются непривычно разные мнения.

Конечно, нам всем предстоит поработать над собой, научиться жить в новых условиях гласности, демократии и, я бы сказал, ответственности за свои слова и дела. Так будем же к этому готовы.

В. ШИЛИН, механик-шклер нефтебункеровочной станции № 60.

## Трудовые рапорты балаковцев



Судосборщик Хавис Валеев выполняет комплексные работы по изготовлению рейдовых буксиров на судоремонтном заводе. К порученному делу относится с высокой ответственностью. Поэтому и результаты его труда высоки.

Накануне открытия XIX Всесоюзной партийной конференции Х. Валеев подтвердил звание «Ударник коммунистического труда».

Фото С. КАРЕДИНА.

## ДОСРОЧНО

Коллектив объединения «Минудобрения» достойно встретил XIX Всесоюзную партконференцию, выполнил намеченные план и обязательства. План двух лет и 8 месяцев по производству товарной продукции выполнен 10 июня этого года. Перевыполнен план по производству минеральных удобрений, росту производительности труда. Обеспечена экономия серной кислоты, апатита, электроэнергии. Удельный вес продукции с государственным знаком качества составляет 42,9 процента от общего объема производства вместо плановой цифры — 42 процента.

Накануне для открытия конференции штаб трудового дня подвел итоги последней недели и за весь период. На 133 процента недельный план выполнил коллектив цеха по производству фос-

форной кислоты, который в стал лидером соревнования. Здесь также досрочно завершено задание второго квартала в полугодия.

Среди основных смен победу одержала смена, которую возглавляет Николай Иванович Исаев (производство минеральных удобрений).

Лучшие производственные показатели среди вспомогательных подразделений коллектива цеха электроэнергетики, среди бригад — у бригады слесарей по ремонту котельной цеха пароснабжения, где бригадиром Дмитрий Степанович Лукьянчук.

Коллективам - победителям на вечное хранение переданы Красные вымпелы и вручены денежные премии.

Р. ГУРЬЯНОВА, наш внешт. корр.

## СЛОВО СДЕРЖАЛИ

В сложных условиях пришлось начинать этот год коллективу управления строительства механизации работ Саратовгэстроя. Из-за резкого сокращения объемов строительного - монтажных работ со всей остротой встал кадровый вопрос. Надо было как-то заинтересовать людей, удержать хотя бы ту часть рабочих, которые составляли опору коллектива. Борясь с временными трудностями, работники управления сделали все возможное, чтобы сохранить добрые традиции, которыми всегда славился этот коллектив. Одной из таких традиций всегда было

единство слова и дела. Сложная ситуация, сложившаяся в коллективе в последнее время, не помешала нам справиться с намеченными обязательствами. Дав слово выполнить по договору план строительного - монтажных работ собственными силами и открытию партийной конференции, коллектив достиг этого рубежа. За этот промежуток времени труженики управления освоили 5240 тысяч рублей, а в сегодняшнему дню ими выполнено работ уже на 6486 тысяч рублей.

Н. НИКОЛАЕВА.

## О ЛЮДЯХ ТРУДА

С чувством высокой ответственности относятся к своим обязанностям бригадир цеха № 13 объединения «Балаковорезинотехника» Сергей Николаевич Пугачев. Коллектив, который он возглавляет, неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании. За свой ударный труд коммунист С. Н. Пугачев награжден орденом «Знак Почета».

Фото С. КАРЕДИНА.



На снимке: С. Н. Пугачев.

Большое значение в коммунистическом воспитании трудящихся, развитии славных традиций трудовых коллективов имеет награждение медалью «Ветеран труда». Она предназначена для морального поощрения трудящихся за многолетний добросовестный труд в народном хозяйстве, в области науки, культуры, народного образования, здравоохранения, в государственных учреждениях и общественных организациях. Награждение медалью является важным моральным стимулом развития трудовой и общественной политической активности советских людей. Работа по представлению к награждению этой медалью значительно активизировалась после принятия Указа Президиума Верховного Совета СССР от 12 августа 1983 года, который внес существенные изменения в порядок награждения медалью. Теперь ею награждают не при наступлении пенсионного возраста и уходе на заслуженный отдых, а в знак признания трудовых заслуг гражданина по достижении им стажа работы, необходимого для оформления пенсии за вы-

29 июня 1938 года стало первым днем работы балаковской автоколонны № 4 Союзсельхозтранса. Она располагала в то время восемнадцатью грузовыми автомобилями, а коллектив не превышал пятидесяти человек. Обслуживали колхозы Балаковского, Чапаевского и Духовницкого районов. Мало кто помнит, что так начиналась биография городского пассажирского автопредприятия, которое сегодня отмечает свой пятидесятилетний юбилей.

Как вспоминают те, кто стоял у истоков предприятия, было очень трудно. Кроме выделенной техники, автоколонне отмерили часть загородного пустыря, эту территорию

## Юбилей

### Рабочая биография

и сейчас занимает ПАП. Подыскали для конторы частный домик. В нем было пусто и вежливо. Собрали лишние деньги — других средств в автоколонне не было — и купили стол, стулья. Теперь дом служил и местом сбора, здесь получали задания, обсуждали назревшие вопросы.

С запчастями — проблема, дороги — плохие. Но с заданиями справлялись. Работали, не считаясь со временем, не уходили, пока не сделано то, что давалось на день. Потом была война. А после войны началась новая страница биографии

предприятия и коллектива. Их мало сейчас тех, кто работает здесь практически с первого дня. Но во время праздничного вечера все они вышли на сцену: К. И. Тельнов, А. В. Кочетков, И. И. Кулик. Вышли и ветераны, проработавшие по 40 — 20 лет: А. И. Деревякина, В. П. Пережогин, П. И. Васильева, знаменитый водитель, Герой Социалистического Труда В. В. Еремеев.

После войны предприятие было реорганизовано в автобазу № 4, а в 1959 году — в автотранспортное предприятие. К тому времени оно располагало и пассажирскими автобусами.

Первый из них прошел по мощеной улице Коммунистической в 1956 году. Через пять лет после реорганизации в АТП работает уже 160 грузовых автомобилей, 85 автобусов, 40 легковых такси. Поэтому принимается решение о разделении его на грузовое — автоколонну 1180, и пассажирское.

Большой коллектив предприятия и сейчас продолжает трудиться слаженно и эффективно. Не раз он становился победителем городского, областного, республиканского соревнования. Хозяйственным способом, при участии всех членов коллектива, по-

строены цехи покраски автомашин, кузовной, кузнечный, текущего ремонта и другие, мойка крытая стоянка для такси и автобусов.

На предприятии трудятся люди, обладающие большой ответственностью и внесшие весомый вклад в трудовые достижения коллектива, люди, преданные своей профессии. Среди них В. Г. Самойленко, А. И. Павлов, И. М. Овчинников, А. И. Сапельев, Ю. П. Гаврилов, В. И. Балахнин, Н. М. Жадаев, Т. И. Маринина и многие другие. Сегодня их общий праздник, и встречают они его достойно.

Б. АНТИПИН, заместитель директора ПАП.

ТРАНСПОРТНОМУ обслуживанию населения до недавнего времени в городе уделялось незначительное внимание, да и транспортом люди пользовались больше по давно сложившейся схеме — вышел на дорогу и договорился с водителем проезжающей мимо машины. Нашлось немало водителей, которые с удовольствием использовали государственного транспорта и получали за это деньги, а то же время услуги транспорта спросом у населения не пользовались. К примеру, в 1985 году агентство обслужило не более 5 тысяч клиентов.

Положение дел в настоящее время значительно изменилось — в 1987 году в агентство обратились уже свыше 20 тысяч жителей, за 5 месяцев текущего года выполнено 14,5 тыс. заказов. Появилось множество новых, ранее не пользовавшихся у населения спросом, услуг. Открыт ряд приемных пунктов на промышленных предприятиях города.

Большим успехом пользуется приемный пункт ле-

соторговой базы, который имеет возможность строительные материалы доставлять не только в черте города, но и в соседние районы — Вольский, Духовницкий и Хвалынский — различными видами транспорта.

Работаем мы по режиму, наиболее удобному для населения, без выходных дней. Работа транспорта организована с 8 до 21 часа. Активно используем предварительную форму оформления заказов.

Агенты Т. И. Усанова, В. М. Точилкина, В. Г. Кириллова, кассиры А. П. Казаченко, А. В. Назарова работают без претензий от клиентов, на них равняются и другие члены коллектива. В результате агентство постоянно справляется с планом. Среди предприятий бытового обслуживания города в 1986, 1987 и текущем году коллектив не раз признавался победителем социалистического соревнования.

Достигнутое коллективом — не предел, впереди очень много работы, но есть такие вопросы, которые нам самостоятельно не решить. Отсутствует в агентстве транспорт, оборудованный для перевозки грузчиков, по этой причине очень медленно развивается услуга по разгрузке, подъему на этажи домашних вещей и других грузов. Не всегда транспорт автоколонны № 1180 находится в технически исправном состоянии, часть автомашин постоянно длительно ремонтируется. Для нормального обеспечения работы требуется срочная замена изношенных автомашин.

Исключительно плохо отработана на заводах управления «Саратовгэстрой» схема отпуска населению строительных материалов. Так, для получения кирпича на заводе очередь занимает в час ночи, да и очередность не гарантирует его получение, соответ-

венно срываются графики подачи транспорта, автомобили используются без должной эффективности. Много нареканий вызывает отсутствие приемного пункта агентства в новом районе города.

В настоящее время проводится смотр — конкурс среди предприятий области «За высокую культуру транспортно-экспедиционного и бытового обслуживания населения». Наш коллектив активно в него включился, надеемся, что участие в конкурсе даст возможность найти дополнительные виды услуг, повысить качество обслуживания. Изучить мнение населения мы рассчитываем с помощью читателей газеты. Просим вас сообщить свои замечания, предложения по улучшению работы агентства по телефону 4-59-02.

А. ЧЕУШЕВА, начальник агентства.

## Грани перестройки: социальная сфера

### ТРАНСПОРТ ДЛЯ ВСЕХ

## ДЕЛО БОЛЬШОЙ ВАЖНОСТИ

Как проходит награждение медалью «Ветеран труда»

слугу лет или по старости. Одним из условий четкой организации наградной работы является тщательный учет лиц, имеющих необходимый для награждения стаж. Избирательный подход к подбору кандидатур для награждения, хорошо организованный учет трудового стажа, правильное и аккуратное оформление ходатайств и своевременное их представление в горисполком отличают коллективы производственного объединения «Химволокно» (инспектор отдела кадров Е. М. Кириллова), завода имени Дзержинского (инспектор Н. П. Евдокимова), центральной районной больницы (инспектор Л. А. Миронова), полиграфобъединения «Авангард» (инспектор Т. И. Буракова), атомной электростанции (инспектор Г. П. Пахомова), подразделений управления «Саратовгэстрой», комбината промышленных предприятий (инспектор Л. А. Протаря), управле-

ний «Промстрой» (инспектор В. М. Меркулина), «Химстрой» (начальник Л. В. Соломыкина), строительств механизации работ (инспектор Т. Е. Ляпина). Однако до сих пор некоторые организации по-прежнему награждение медалью связывают с уходом на пенсию. Так поступают в ЖКУ производственного объединения «Химволокно», на заводе самоходных землеройных машин, во вневедомственной охране, речном порту, районе гидросооружений, ПМК-10 треста «Балаковводстрой», линейной больницы, на ливкомбинате.

Некоторые учреждения и организации вообще не ходатайствуют о награждении ветеранов труда. Так, около двух лет не представляли к награждению своих работников детская больница, отдел института «Гипрохим», предприятие горэлектросети, аптеки, экскурсионное бюро, участок «Волгопродмонтаж», уча-

сток № 4 строймонтажуправления треста «Волгоспецмонтаж», СМУ-3, нефтебаза, металлобаза, СПТУ №№ 38, 62, 63. И главная причина этого явления прежде всего в пассивности администрации и общественных организаций.

Нередки случаи, когда нарушается установленный месячный срок вручения медали, который иногда растягивается на длительное время без каких-либо уважительных причин. Это подрывает эффективность награждения, обижает людей. Так, награжденным рабочим и служащим ремонтно-электромеханического завода управления «Саратовгэстрой» из-за халатности должностных лиц и нерасторопности работников отдела кадров медали были вручены спустя год после решения о награждении. А руководство Балаковского участка Куйбышевского управления «Гидромеханизация» представило ходатайство о на-

граждения своих ветеранов и забыло о том, что медали надо получить и в торжественной обстановке в трудовом коллективе вручить их. Пришлось этих награжденных и забытых разыскивать через адресный стол и приглашать в исполком для вручения медалей.

Большую значимость имеет правильная организация процедуры вручения медалей. В торжественной обстановке, на общих собраниях в цехах, на участках, приуроченных к всенародным или профессиональным праздникам, нередко с вручением денежной премии или памятного подарка происходит награждение ветеранов на заводе имени Дзержинского, в управлении «Саратовгэстрой» и его подразделениях, полиграфобъединении «Авангард», на Саратовской ГЭС, на комбинате благоустройства, в СПТУ-6. А на судоремонтном заводе практикуется вывешивание на стенде у проходной

списков награжденных ветеранов. Обеспечить гласность в наградной работе помогут средства массовой информации, печать, радио.

В связи с принятием Закона о государственном предприятии Указом от 28 декабря 1987 года в Положение о медали «Ветеран труда» внесены изменения. Теперь каждая кандидатура к награждению должна обсуждаться на собрании трудового коллектива или советом трудового коллектива, о чем в ходатайстве делается соответствующая запись. Такая норма повышает роль трудовых коллективов в отборе кандидатур для награждения, делает эту процедуру максимально гласной и демократичной.

Дальнейшее совершенствование практики награждения советских людей медалью «Ветеран труда» повысит авторитет самой массовой государственной награды, будет способствовать возвышению человека труда, честно, умело, производительно работающего на благо нашего социалистического Отечества.

Т. ШАПОШНИКОВА, заведующая сектором горисполкома.

**ШКОЛА**  
ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

НА ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ РАСЧЕТ ПЕРВЫМ В ОБЪЕДИНЕНИИ «МИНУДОБРЕНИЯ» ПЕРЕШЕЛ ЦЕХ ДВОЙНОГО СУПЕРФОСФАТА

**ЧТО СДЕЛАЛ ХОЗРАСЧЁТ:**

— За пять месяцев производство минеральных удобрений возросло на 20 процентов. Чтобы яснее стало, скажу, что такой прирост могла дать еще одна дополнительная технологическая система. Но новых мощностей мы не вводили, реконструкция тоже не было. Весь прирост достигнут за счет внутренних резервов. И эти резервы помог найти хозяйственный расчет.

Начнем с простого. Технологические системы сейчас работают стабильно. Это не я придумал. Так говорят аппаратчики. Четкости удалось добиться путем плановых ремонтов. Раньше системы ремонтировались раз в три года. Добивали их так, что «живого» места не оставалось.

В прошлом году впервые отремонтировали все технологические системы.

**Помог найти резервы**

— говорит начальник производства И. КИСЛЯК

И впервые нам удалось наладить непрерывность производства. Непрерывность и показала свои преимущества: стали меньше расходовать сырья, электроэнергию, природного газа. У аппаратчиков появилась возможность вести технологический процесс в самых оптимальных параметрах.

В цехе не было хозприборов. Расход воздуха, воды списывали «на глазок»: сколько предъявит отдел главного энергетика. Когда поставили приборы на линии сжатого воздуха, то оказалось, что потребляется его вдвое меньше. Сейчас возникли разногласия с энергетиками по во-

просу расхода электроэнергии: приборы стоят в цехе давно, госповерку они не проходили, и работают они со значительными отклонениями.

Ближайшая задача — довести хозрасчет до смен, но для его внедрения нужен строжайший учет. И вести его пока не можем: нет дозиметрических весов. Приходится считать готовую продукцию по показаниям приборов расхода фосфорной кислоты. А здесь допускаются большие погрешности.

За перевыполнение плана, снижение себестоимости в первом квартале получили солидную премию. С инженер-

но-техническими работниками вроде бы все ясно. Тот, кто работал с полной отдачей, получил 58 процентов к тарифным ставкам, а некоторые и вовсе остались без премии. Но избежать уравниловки не удается.

Как определить меру участия, скажем, слесаря или электрика? По каким показателям оценивать работу аппаратчика и прибориста? Вопросы непростые. Отдали премиальный фонд в бригады, смены. Как там распределять, так и будет.

Несмотря на сложность, все заметили, что работоспособность коллектива резко возросла. Простой

пример. Раньше, если не подали вагоны с сырьем, в смене ни у кого голова не болела: есть начальство, пусть оно и беспокоится. А сейчас сами аппаратчики все телефоны разобьют, если эти вагоны где-то застряли. Рубль начинает действовать.

Стабильность в работе позволила заняться охраной окружающей среды, улучшением условий труда. Раньше не всегда до этого руки доходили. Благодаря проведенным работам значительно уменьшилась загазованность в цехе двойного суперфосфата. В отделении аммонизации проведены работы по нейтрализации продукта известковым молоком, что резко снижает выброс аммиака в атмосферу. Ведутся работы по улучшению условий труда на узле отгрузки.

**Заставил нас думать**

— подтверждает начальник смены В. БАЛАШОВ

— Роль начальника смены возросла. Если несколько месяцев назад у него болела голова о том, чтобы люди пришли на смену, чтобы параметры не

«запороть», то теперь круг его обязанностей расширился. Работу начинаешь с вагонов: есть ли они и сколько, хватит ли под плановую выгрузку

или нет. Не так давно нас мало волновали проливы, утечки. Теперь для смены такие аварии — настоящие ЧП. Ведь это потери сырья, воды, энергии. По-

этому аппаратчики становятся первыми помощниками ремонтников.

Конечно, изменилось отношение к делу, повысилась ответственность. Прогресс стали редчайшим явлением. Роль мастера становится главной в смене. Сейчас решается вопрос о создании фонда мастера, и фонд этот не мал. Он бу-

дет составлять до 5 процентов от фонда заработной платы работающих. Так что начальник смены становится руководителем с денежным карманом.

И все же до полного удовлетворения хозяйственным расчетом еще далеко. Его надо внедрять в смены. И чем скорее, тем лучше.

**...и стать бережливее**

— признает механик производства В. ДЕДОВ

— Все, наверное, помнят то недавнее время, когда ремонтников поминвали недобрим словом. Дело даже не в том, что ремонт производили некачественный. Уж очень расточительность бросалась в глаза. На ремонтной площадке оставались груды металла, электродов, неиспользованных запасных частей. Подходили самосвалы — и увозили горы металла, иногда еще пригодного для производства.

С введением хозрасчета мы стали смотреть на свою работу с экономической точки зрения. Хороший отрезок металла не выбрасываем, а складываем в определенное место. Не кидаем куда попало электроды, не выбрасываем запчасти, которые подлежат реставрации. Мы

стали бережливее, скупее даже.

Каждый механик ощутил на себе давление ретивых представителей подрядных организаций. Как только заканчивается месяц, они начинают осаждать на предмет подписания отчетной формы за проведенный ремонт. И, чего греха

таить, сделают ремонт на сснью, подписывали на тысячу. Даже авансом подмахивали. Деньги-то не считанные.

Времена изменились, изменилось и требование к подрядчикам. Они сразу почувствовали, что такое хозрасчет. Теперь «липу» я

не подпишу, потому что сам заинтересован, и вся служба заинтересована.

Особый спрос за качество. Оборудование стало реже выходить из строя, потому что требование к качеству самое строгое, да и эксплуатационники бережнее относятся к системам, меньше дергают, выдерживают технологические регламенты.

О цехе мы стали заботиться как о своем доме. А это уже немало.

**«Оживил» цифры**

— такое впечатление у экономиста О. ЧЕРВОНОВОЙ

— Я недавно в цехе работаю, но перемены все равно чувствуются. Полгода назад многие начальники смен не знали, где кабинет экономиста. А теперь за день несколько раз приходят. Интересуются всем: какова выработка, сколько сырья израсходовали, как поступить в

изменившейся ситуации. Сами цифры изменились. Они стали как бы живыми. За три месяца цех сэкономил сырья на 15800 рублей. В старых условиях эта цифра ни о чем не говорила, потому что за экономию не получали, а за перерасход не высчитывали. Теперь за

каждую тонну кислоты и фосфаты стали бороться, потому что из этой экономии фонд материального поощрения складывается.

Бережливость сказалась и на себестоимости выпускаемой продукции. За первый квартал себестоимость тонны суперфосфата в расчете на 100 процен-

тов питательных веществ снижена на 1 рубль 33 копейки, аммофоса — на 7 руб. 05 коп., аммофосфата — на 7 руб. 30 коп. Вроде бы и невелики цены, однако экономия по всему производству на 178 тысяч рублей. Я считаю, что рубль только начинает влиять на деятельность производства, его рычаги не заработали еще в полной мере. Большой резерв экономии заложен в рабо-

те смен. Нет у нас счетчиков по сырью. А ведь они бы позволили каждой смене наладить строжайший учет.

Много сложностей возникает при отгрузке продукции. Теперь смены буквально дерутся за каждый вагон. Бывает: кто смел — тот два съел, а скромному вообще не досталось. Как быть в таких случаях? Механикам надо отлаживать.

Записал В. КАЗАНОВ.

А у нас во дворе...

**ПОДРУЖИЛИСЬ**

С некоторыми из ребят, о которых хочу рассказать, я познакомилась при не совсем обычных обстоятельствах. Однажды увидела, как несколько подростков ломали деревья, посаженные вокруг нашего дома № 5 по ул. Степной. Подошла к ним, спросила: «Не жалко деревья?» Они промолчали, виновато опустили головы. Тогда я сказала им, что деревья посажены для всех нас, что зеленые насаждения — это не только красота, но и свежий воздух, прохладата в жаркий летний день.

Мальчишки слушали меня внимательно.

А спустя некоторое время к нашему дому подвезли и разгрузили землю, но никто из жителей не взял лопату, чтобы разровнять ее и посадить цветы. Мы с внучкой Светой начали работу одни. Ребята из нашего двора сначала наблюдали за нами, а потом подошли и стали помогать. Да так увлеклись, что не заметили, как куча земли уменьшилась наполовину. Нашими помощниками были: Света Кашеварова, Саша Бухтин, Витя Лосиков,

Слава Швачко, Леша и Денис Лебедевы, Марина и Костя Чикановы, Артем Котов, Саша Порубов, Сережа Ераунов, Ирина Свиловская.

Оказались среди помощников и мои старые знакомые. Значит, не прошел впустую наш разговор. Потом мы все вместе посадили цветы, полили их. Совместный труд сблизил нас.

Вот я и думаю, что напрасно некоторые родители, видя проделки ребят, проходят мимо. Маленький человек с детства впитывает в себя все, что видит и слышит вокруг. И надо подходить к детским сердцам ключик, организовать их на добрые дела, поступки.

Г. ЗАЙЦЕВА.

**ВАМ—БЛАГОДАРНОСТЬ**

Зимний сад профилактория «Синяя птица» засветился огнями — здесь собралась отдыхающие и гости профилактория на праздник «Мода-88». Модельеры Дома быта приехали в «Синюю птицу», чтобы познакомить отдыхающих с современными направлениями моды.

Ведущая обстоятельно и интересно представляла каждый вид одежды — особенности современного демисезонного пальто, костюмов — женского и мужского, делового, летнего платья, свадебного.

Естественно и в то же время изящно представляли изделия македонщины и их партнер. Многие модели награждались аплодисментами. Довольны остались все.

А. ИВАННИКОВА,  
культуризатор.

Строки из писем

**СТРАННАЯ ЛОТЕРЕЯ**

Один из любимых видов спорта как для меня, так и для многих других, без сомнения, — спидвей. 26 июня в перерывах между заездами разыгрывалась лотерея. Как холодильники, велосипеды, журналы мод и другие вещи разыгрывались, мы все видели и слышали, но как и когда разыгрывалась цветной телевизор, и как он угодила в коммунитаторскую кабину, я не могу понять. Выходят, были обмануты 2—3 тысячи человек. Или я что-то не понял? Хотелось бы услышать объяснение, желательно на следующих соревнованиях, которые будут проходить 2—3 июля в 19 часов, от председателя тиражной комиссии.

В. КОРОЛЕВ.

Справки. Реклама. Объявления

РАСПИСАНИЕ

движения пассажирских теплоходов в навигацию 1988 года

Наименование линий	Вниз			Вверх			Дни обращения
	прибытие	стоянка	отправление	прибытие	стоянка	отправление	
Москва — Ростов	0-35	0-10	0-45	22-45	0-10	22-55	через день
Москва — Астрахань	0-35	0-10	0-45	22-45	0-10	22-55	через день
Горький — Астрахань	7-05	0-25	7-30	22-45	0-10	22-55	ежедневно

СКОРОСТНЫЕ ЛИНИИ Т/Х «МЕТЕОР» (отправление с в/бьефа)

Наименование линий	Вниз					Вверх					Дни обращения
	отправ. с конеч. пункта	прибыт. в Балаково	стоянка	отправ. из Балакова	прибыт. в конеч. пункт	отправ. с конеч. пункта	прибыт. в Балаково	стоянка	отправ. из Балакова	прибыт. в конеч. пункт	
Саратов — Сызрань	5-45	8-50	0-10	9-00	12-40	12-50	15-50	0-10	16-00	19-10	ежедневно
Куйбышев — Саратов — Золотое	6-30	12-05	0-55	13-00	16-40	9-30	13-10	0-30	13-40	19-15	—
Куйбышев — Саратов	9-40	15-05	0-35	15-40	19-20	6-50	10-30	0-30	11-00	16-30	—
Куйбышев — Балаково	5-40	11-00	0-45						11-45	17-30	—
Ульяновск — Балаково	6-00	17-50	12-25						6-15	18-20	—
Ульяновск — Балаково	7-10	18-55	9-20						5-30	17-20	—
Саратов — Хвалынский	5-00	6-10	0-10	8-20	10-15	14-30	18-30	0-05	18-30	20-00	—
Саратов — Хвалынский	12-20	13-45	0-35	14-20	18-00	5-30	9-10	0-05	9-15	10-40	—

СКОРОСТНЫЕ ЛИНИИ НА Т/Х «РАКЕТА», «МЕТЕОР» (отправление с в/бьефа)

Наименование линий	Отправление из Саратова	Прибытие в Балаково	Стоянка	Отправление из Балакова	Прибытие в Саратов	Дни обращения
Балаково — Саратов	17-30	20-25	9-35	6-00	8-55	ежедневно
Балаково — Саратов	6-00	8-55	0-20	9-10	12-05	—
Балаково — Саратов	8-30	11-40	0-30	12-10	15-30	—
Балаково — Саратов	8-00	12-15	0-30	12-45	16-00	1, 2, 3, 4 дни недели не выполняются
Балаково — Саратов	10-10	13-05	0-10	13-20	16-10	ежедневно
Балаково — Саратов	13-20	16-15	0-20	16-35	19-30	—

Расписание рекламное, возможны изменения.

8-2

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «Минудобрения»

Во вновь созданный иотельно-сварочный цех работников, имеющих практический опыт в изготовлении нестандартного оборудования и металлоконструкций:

зам. начальника цеха, технолога, мастера, мастеров-наладчиков сварочного газорезательного оборудования и квалифицированных рабочих: иотельщиков, сварщиков, машиниста мостового крана, тонарей, газорезчиков.

3-1

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ

«Водоканал»

машинистов экскаваторов, слесарей аварийно-восстановительных работ, наемщица, тонарей, электромонтеров.

8-1

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ

«Балаковорезинотехника»

слесарей - ремонтников, прессовщиков - вулканизаторщиков, электромонтеров, старших мастеров, мастеров, инженеров-технологов.

3-1

ПТИЦЕФАБРИКА

«Балаковская»

слесаря - оператора, слесарей ремонтной бригады, ветсанитарну, слесаря-сантехника, слесаря РММ, грузчика.

За справками обращаться в Балаковское отделение областного бюро по трудоустройству населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1. Телефон 4-05-42).

3 июля

В селе Норменна на берегу реки Большой Иргиз ПРОВОДИТСЯ

Летняя районная ярмарка

На ярмарке в широком ассортименте будут представлены продовольственные и непродовольственные товары, кондитерские и кулинарные изделия, соки, напитки, овощи, строительные материалы.

Свою продукцию представят колхозы, совхозы, предприятия агропромышленного объединения, райпо. В ярмарке примут участие торговые и промышленные предприятия города, кооперативы, умельцы народного промысла.

Обширна и культурная программа ярмарки — выступление участников художественной самодеятельности, спортсменов и физкультурников.

Начало в 10 часов.

ВНИМАНИЮ

ПАССАЖИРОВ!

С 27 июня открыто регулярное троллейбусное движение по маршруту № 7 кинотеатр «Космос» — п/о «Балаковорезинотехника».

Время отправления: от кинотеатра «Космос» — 7.11

от п/о «Балаковорезинотехника» — 17.08; 18.04. Троллейбусное управление.

С 1 июля ИЗМЕНЯЕТСЯ СХЕМА движения автобусов маршрута № 5. От 1 мик-

рорайона автобусы в прямом и обратном направлении до ост. «Ст. пристань» будут проходить по ул. 60 лет СССР.

Одновременно

ОТКРЫВАЕТСЯ ДВИЖЕНИЕ

автобусов на новом маршруте № 15: 1 микрорайон — старая пристань по ул. Ленина — Коммунистическая — старая пристань.

ОБЪЕДИНЕНИЕ МОЛОДЕЖНЫХ КЛУБОВ «СИНТЕЗ»

сообщает об открытии

Центра обмена информацией

по адресу ул. Титова 41, кв. 17, тел. 4-33-93 режим работы с 10 до 20, обед с 15 до 16 часов — вторник, среда, четверг, пятница.

В субботу, воскресенье с 10 до 18, обед с 14 до 15 часов.

Выходной — понедельник.

ЦОИ принимает заказы от граждан, а также от организаций и учреждений на следующие услуги:

— запись музыкальных фонограмм на любой тип магнитофонной ленты;

— изготовление и прокат цветных слайдов;

— организация выставок по продаже картин и изделий самодельных художников;

— переводы с английско-

го, немецкого, французского, чешского и словацкого языков.

Впервые предоставляются следующие услуги:

— психологические тесты, определяющие возможности человека (с привлечением специалиста-психолога);

— обмен записей;

— заказанному сразу 10 концертов музыкальных фонограмм записывается еще 2 концерта бесплатно.

— составление сборников музыкальных фонограмм по заказу по цене 7 коп. за одну минуту звучания;

Каждую среду с 18 до 20 час. проводится заседание клуба любителей популярной музыки.

Приглашаются все желающие.

Предварительная масса речного вокзала продает билеты на скоростные суда за 3 дня до отправления судна в рейс. Принимает коллективные заявки от организаций, а также отдельных граждан, при условии получения билета самим заказчиком.

Заказы принимаются лично и по телефонам: 4-13-31, 4-13-35, 4-46-74.

Адрес предварительной кассы: ул. Ленина, 60. Телефон: 4-46-74.

Ремонтирую ФОТОАППАРАТЫ, ЗОНТЫ

Обращаться: ул. Минская, 31, кв. 10, телефон 2-01-28.



2 июля. ДК химиков. Клуб-кафе «Кому за 30» — 21.00.

Дисотека — 21.00. Клуб «Юность».

Программа, мультфильмов — 12.00.

Видеотека — 20.00. Стадион «Труд».

Спидвей. «Турбина» — «Восток» (Владивосток) — 19.00.

3 июля. ДК химиков. Дисотека — 21.00.

Клуб «Юность». Клуб популярной музыки — 12.00.

Видеотека — 20.00. Стадион «Труд».

Спидвей. «Турбина» — «Восток» — 19.00.



1, 2, 3 июля. МИР. Красный зал.

Танцор «диско» (две серии) — в 12, 15, 18, 15, 21.

Зеленый зал. Огонь, вода и... медные трубы — в 10. Танцор «диско» (две серии) — в 11, 16, 30, 19, 30.

Синий зал. Загадка уединенного мотеля — в 13. Большая прогулка (две серии) — в 16, 19.

РОССИЯ. Мультсборник Возвращение блудного попугая — в 9, 30. Раз на раз не при-

ходитс — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

КОСМОС. Мультсборник Боцман и попугай — в 9, 30. Алдо, такси — в 11, 13, 21. Артист (две серии) — в 15, 18, 15.

1 июля — Рекламный сеанс Где находится нофельт? — в 21.

XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал.

Мультсборник Золушка — в 9, 30. Разорванный круг — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Зал повторного фильма. Тайны мадам Вонг — в 14, 30, 16, 30, 18, 30, 20, 30.

ОКТАБРЬ. Саффи — в 9, 15, 11, 13. Время летать — в 15, 17, 18, 50, 21.

Редактор Е. Е. ШУТОВ



413800 г. Балаково Саратовской обл., пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ 105, тираж 34706.